



Provincial Library
Victoria, B.C.
Oct. 30/58.

| 國各國中 | 墨美屬加 | 寄郵埠本 | 到派域雲 |
|------|------|------|------|
| 毛五元一 | 毛五元一 | 毛五元一 | 五三元一 |
| 毛五元四 | 五三元四 | 毛五元四 | 五零元四 |
| 元 九 | 毛六元八 | 元 九 | 毛一元八 |
| 元八十一 | 元七十一 | 元八十一 | 二元六十 |
| | | | 年全 |

(每份七仙)

年九百五十二元紀子孔

年七零九一於創立者導先之報日文華大拿加

戶約特訊電通社聯合社聯美社新聞大拿加

頁一號第十五卷十二年第十二期新開

日九初月四年戊戌次歲曆夏

二期星 日七廿月五年七十四國民華中

大漢報 The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper in Canada, Established since 1907.
Subscriber of The Canadian Press, Associated Press, British United Press.

Vancouver 4, B.C. Tuesday May 27 1958 Vol. 20 No. 15 Page 1

戴高樂將軍準備組閣

法國政局或將安定

消息傳出股票價漲

法京巴黎廿七日路透社電據從戴高樂將軍之鄉居處今日下午報告謂戴高樂赴巴黎之行已經很明顯。今日上午戴高樂宣佈他已經開始準備必須之步驟去建立一個民主政府。

戴高樂於昨晚在巴黎秘密訪問後於今日清晨返抵其鄉間住處後發表其準備組織民主政府之步驟似戴高樂之組閣關係很明顯。

法國政府落在誰手於今後十二小時內便可正式揭曉然而由於戴高樂之公佈組織內閣在阿支里亞軍政政府之支持法國貪除共產黨極端反對及社會主義者動搖之外其他政黨均希望戴高樂組閣看來戴成功極高。

戴高樂現在於其鄉居中等候法總統高蒂新總理傅林連及國會之召然後出而組閣。

總統與總理協助戴氏組閣

於戴氏宣佈準備組閣之時新總理傅林連立刻宣佈其內閣緊急會議延遲一小時半而與法總統高蒂作四十五分鐘之會議。

據美聯社在巴黎之記者謂由於各方面之指出

總統高蒂及總理傅氏會協助戴氏組閣而從總統府中很可能戴氏消息謂。

今晚將舉行同一消息謂在夜戴氏秘密訪巴黎時曾經與傅氏秘密在某地點會面。

兩人同意由戴氏組織新政府但是現任之內閣若干部之應該挽留。

戴高樂於發表其準備組閣之聲明中以最謹慎之字眼表示他對法國在阿支里亞軍之支持有信心。

但是他表示出不贊成哥斯亞之以武力奪權之行為並希望今後法軍應該要小心行動切勿在法大陸上境內有同樣之行動。

在阿支里亞軍政政府仍然堅決支持戴將軍之爆炸事件數人受傷哥斯亞島方面全島現已已經在叛軍之控制下此舉被當出生之島嶼。

法國馬賽之消息謂現在亦係支持戴將軍組閣。

△船隊之行動

仍然迷離未明

法國馬賽之消息謂現在

十二艘驅逐艦及五艘潛水

艇於今日清晨擊沉出海。

△艦隊之行動

仍然迷離未明

法國馬賽之消息謂現在

十二艘驅逐艦及五艘潛水

良賈行
LAUNG CHAI CO.
432 Columbia Ave. Tel. MU5-5983
Vancouver 4, B.C. Canada

萬春堂

特再優待
一月買者從速
止截逾期恕不奉送
優待時間限至六月四日
一送二

逢痛必止
驅風萬靈油
四時感冒
藥到病除



FAYE B. LEUNG
A. B. JACOBSON LTD.
2193 KINGSWAY
VANCOUVER, B.C.
辦事處 DE. 5116
住家 EL. 9597



保障個人的生活
維持家庭的幸福
請購買人壽燕梳
帝國人壽保險公司
代理人梁春廣
住宅：457 E. 63 Ave.
EL. 9597

新式牙醫屋一間近唐人街車房兩個月租三五百元至一千元充八十五元取價八千五百年
元取價二萬五千元先交一萬五千元月充一百五十五元
全新三層牙醫兩層有三個睡房另一層有三個睡房
月租四百元取價三萬一千五百元先交一萬二千五百元

梁慧超謹啓

N. H. A. HOMES

DUPLEX
本埠有全新增政府貸款所建之屋數間利息低月充七十七元先交三千八百元全價由一萬五千五百元至一萬六千五百元任由閣下選擇顏色
月充八十五元取價八千五百元

人數，估計由五十九萬減少至五十一萬人，一九五七年四月失業人數為三十六千人，一九五七年四月失業人數為三萬三千人，去年則有五百四十四萬二千人。

據統計局估計，今年就業者比去年亦較多，今年就業者有五百四十五萬三千人。

今年三月廿二至四月十九日，失業人數，估計由五十九萬減少至五十一萬人。

在卑詩省，就業人數現有四十五萬七千人，此月份多七千人，比去年同

一時期，多六千人。

<div data-bbox="355 1834 439 1844

蘇聯又放第二號人造衛星

蘇共頻以私函
寄加政府首要

重約三千磅之蘇聯第三號人造衛星，已於日前施放，隨此衛星之施放，我方之報紙又復大肆宣傳，強調蘇聯科學之進步，蘇方科學家更誇稱該枚衛星

中裝置儀器之多，機件之複雜，克魯斯大茲至誠笑美方所放衛星為「橙子」，其一得意之神情，如聞其聲，如見其人，實不禁為之譏冷。

蘇聯借重德國之科學家，兼以間諜手腕偷取西方之人造衛星秘密，於是在集中全力研究之下，而得搶先放出，然搶先放出並非即能獨占衛星之成就，故

為時不久，美方即後放出三枚，藉以答覆蘇聯之譏笑。蓋當時克魯斯夫會大言不慚宣佈，美國欲放出衛星，須向蘇聯求教也。

茲者，蘇聯既又再放此重達三千磅之第三號衛星，以彼等一貫之性格，其得洋洋之情，自不足怪，其譏笑美方三次放出衛星體積太小，亦不足怪，惟吾人所相信者，美方既已三度放出衛星，由小至大，此乃量之演進，並無可能之處，克魯斯夫之譏笑，吾人必可目視其落空，換言之，吾人必可在不遠之將來，得見美方放出重達數千磅之衛星，敢謂此絕非奢望也。

衛星體積愈大，雖愈足說明其施放衛星時所用動力之強，但却不足保證衛星內部構造之完天，據英美科學家之批評，即認為蘇聯所放之第一第二號衛星

，其體積雖較美方先後所放三衛星爲巨，惟其內部儀器之設置，却遠不如美方估，則吾人絕對判斷之，美國最近除努力於新人造衛星之研究外，並擬於不久所放者之精細，因此，美方衛星所獲得之太空資料，亦遠較蘇聯各衛星所獲者爲多，吾人雖非科學家，不足以語對雙方之衛星加以研究與比較，但就美蘇之科學已凌駕當世，吾人敢信西方科學之深厚基礎，定可壓倒蘇聯，此固不僅以人造衛星爲然，時間必裕證明吾人見解之不謬也。

加商訪蘇觀感

多朗度，廿六日加拿大駐電，宛地

辟埠之工廠主人蘇魯加尼，昨星期日謂

在往蘇聯觀光時，發覺蘇聯人，並不

是友誼，有禮貌，或合作，蘇聯人沒有

幽默感，他往蘇聯觀光，同行者均爲加拿大

商人，進早餐時，很難得到西方之食品

，且食品很遲始送到，

他會往莫斯科及列寧格勒等地參觀

集體農場，多是參觀了蘇聯之高級商業

，姑不論前人造衛星之優勢誰屬，蘇聯現有衛星成就之不足誇耀與不能獨

佔，則吾人絕對判斷之，美國最近除努力於新人造衛星之研究外，並擬於不久

之將來，將一人升至太空，藉以實際考察太空之真相，此太空人早已選定及

屢加訓練，敢信此一方高度之成就，必將有驚人之發展也。

吾人雖不願輕視蘇聯且下人造衛星之成就，但吾人尤不願因此而認爲蘇聯

之批評，亦不能不予以尊重也。

新邊麵包美鮮味

Sunbeam

NOTARY PUBLIC
Gordon W. Cumyow
501 Main St.

溫日隆
公證人
遺囑
代理人
實業貿易
電話 MU.1-6513

錦繡芙蓉

新邊麵包美鮮味

Sunbeam

新邊麵包美鮮味

<p

重埠華僑公校歡迎

馬氏總所代表盛況

雪訊。本埠華僑公立學校。以本埠旅北美馬氏總公所。舉行第四屆慈親大會。真代表團請君。來自加美兩國。均為各地方上儒領。且熱心僑教公益。為美洲人士所欽崇。特於昨廿一日下午四時。在該校禮堂。舉行歡迎大會。首先表禱司儀。請胡校長彩星。暨各位代表就位。行禮如儀。請各員生向各位代表行一鞠躬禮。即由馬浩吾先生介紹客代表與衆相見。隨請胡校長致歡迎詞。并提出學習中文問題。測驗名生。莊諸井妙。客生依序舉手奉答。秩序井然。繼請馬氏總公所王席馬榮勝先生訓話。再請馬慶周。馬濟成。馬長宗諸先生。分別致詞。後由胡彩星校長答謝。在熱烈掌聲中禮成。並由胡校長。蕭副校長。監督教職員等。引導聲望素孚。倡導基督教之馬主席。席強先生。及各位代表參觀校內設備與學生成績。直至六點。乃互相握手別去。

○雲埠民治黨支部

鳴謝國四十六年全年經費

達標社廿三元五毛 義樂社廿二元七毛

大振俱樂部十五元 安利俱樂部十二元

五毛 利橋十二元 達標社十元零五毛

萬利俱樂部 大發俱樂部 安利俱樂部

部 每八元 生利俱樂部 大發俱樂部

世界旅館 頤利 永利俱樂部 大有俱樂部 每四元

元利 西湖飯店 得利 每四元 新重慶酒家 昌隆 西湖飯店 大有

大有 現代 大振 大館 西湖飯店

新亞旅館 重慶酒家 世界旅館 重慶

元利 西湖飯店 得利 每四元 李大明美金五元 得利三元二五 大漢報

三元三五 西湖酒家 大漢公報 陶鑄

新亞旅館 重慶酒家 世界旅館 重慶

鄧忠利 翟壽三 馬卓 曹燦文 利智

鄧新添 何靈秋 薛海添 梁 梶 利智

利智 順利 新亞 合豐 寶利 利智

黃蘭 麥麗 廉榮 麥麗 利智

林鐵郎 蕭錦鴻 陳錦鴻 麥麗 利智

胡添福 周賜珍 胡華滋 伍耀煌 麥麗 利智

林鐵郎 林文合 吳 棟 麥麗 利智

梁裕遐夫婦 楊惠英 林炎 胡彩 麥麗 利智

馬壽柏 朱伯隱 廖勤煦 每二元 (待續)

玉君。少年來加。向居本埠。創有王記

餐館于正街。爲人和藹可親。疏財仗義

深得中西人士好評。十數年來。担任

埠中商會會職。千數月前。身罹重疾。

屢醫無效。不幸于五月十四日晚八時。

于瑞麗醫院壽終正寢。享壽七十九歲。

親友無不痛惜。至昨十六日下午二時。

于本埠協和教育。舉行喪禮。中西人

士前往執禮者。凡數百衆。素數十輛。

由埠中名人扶棺。途經玉記餐館。與喪

宅門前。停棺致祭三分鐘。始送往安葬

于城西墳場。如鳥叔子君者。誠屬生榮

死哀云。

○雲埠民治黨支部

汝路臣。廿六日加拿大社電。西古

寸汝路昨星曜日。古李學公共汽車站及

附近之咖啡室被炸彈炸燬。電燈柱亦被

炸倒。

果事實證明。決定要殺此等人同謀。如

猶加波人之所爲。

他稱。省府要殺此等人同謀。如

猶加波人之所爲。

斯丹主持。會中商人來士謂。此舉乃

猶加波人之所爲。

此間商會即召開緊急會議。主席林

輝。汝路臣。廿六日加拿大社電。西古

寸汝路昨星曜日。古李學公共汽車站及

附近之咖啡室被炸彈炸燬。電燈柱亦被

炸倒。

果事實證明。決定要殺此等人同謀。如

猶加波人之所爲。

斯丹主持。會中商人來士謂。此舉乃

猶加波人之所爲。

此間商會即召開緊急會議。主席林

輝。汝路臣。廿六日加拿大社電。西古

寸汝路昨星曜日。古李學公共汽車站及

附近之咖啡室被炸彈炸燬。電燈柱亦被

炸倒。

果事實證明。決定要殺此等人同謀。如

猶加波人之所爲。

斯丹主持。會中商人來士謂。此舉乃

猶加波人之所爲。

此間商會即召開緊急會議。主席林

輝。汝路臣。廿六日加拿大社電。西古

寸汝路昨星曜日。古李學公共汽車站及

附近之咖啡室被炸彈炸燬。電燈柱亦被

炸倒。

果事實證明。決定要殺此等人同謀。如

猶加波人之所爲。

斯丹主持。會中商人來士謂。此舉乃

猶加波人之所爲。

此間商會即召開緊急會議。主席林

輝。汝路臣。廿六日加拿大社電。西古

寸汝路昨星曜日。古李學公共汽車站及

附近之咖啡室被炸彈炸燬。電燈柱亦被

炸倒。

果事實證明。決定要殺此等人同謀。如

猶加波人之所爲。

斯丹主持。會中商人來士謂。此舉乃

猶加波人之所爲。

此間商會即召開緊急會議。主席林

輝。汝路臣。廿六日加拿大社電。西古

寸汝路昨星曜日。古李學公共汽車站及

附近之咖啡室被炸彈炸燬。電燈柱亦被

炸倒。

果事實證明。決定要殺此等人同謀。如

猶加波人之所爲。

斯丹主持。會中商人來士謂。此舉乃

猶加波人之所爲。

此間商會即召開緊急會議。主席林

輝。汝路臣。廿六日加拿大社電。西古

寸汝路昨星曜日。古李學公共汽車站及

附近之咖啡室被炸彈炸燬。電燈柱亦被

炸倒。

果事實證明。決定要殺此等人同謀。如

猶加波人之所爲。

斯丹主持。會中商人來士謂。此舉乃

猶加波人之所爲。

此間商會即召開緊急會議。主席林

輝。汝路臣。廿六日加拿大社電。西古

寸汝路昨星曜日。古李學公共汽車站及

附近之咖啡室被炸彈炸燬。電燈柱亦被

炸倒。

果事實證明。決定要殺此等人同謀。如

猶加波人之所爲。

斯丹主持。會中商人來士謂。此舉乃

猶加波人之所爲。

此間商會即召開緊急會議。主席林

輝。汝路臣。廿六日加拿大社電。西古

寸汝路昨星曜日。古李學公共汽車站及

附近之咖啡室被炸彈炸燬。電燈柱亦被

炸倒。

果事實證明。決定要殺此等人同謀。如

猶加波人之所爲。

斯丹主持。會中商人來士謂。此舉乃

猶加波人之所爲。

此間商會即召開緊急會議。主席林

輝。汝路臣。廿六日加拿大社電。西古

寸汝路昨星曜日。古李學公共汽車站及

附近之咖啡室被炸彈炸燬。電燈柱亦被

炸倒。

果事實證明。決定要殺此等人同謀。如

猶加波人之所爲。

斯丹主持。會中商人來士謂。此舉乃

猶加波人之所爲。

此間商會即召開緊急會議。主席林

輝。汝路臣。廿六日加拿大社電。西古

寸汝路昨星曜日。古李學公共汽車站及

附近之咖啡室被炸彈炸燬。電燈柱亦被

炸倒。

果事實證明。決定要殺此等人同謀。如

猶加波人之所爲。

斯丹主持。會中商人來士謂。此舉乃

猶加波人之所爲。

此間商會即召開緊急會議。主席林

輝。汝路臣。廿六日加拿大社電。西古

寸汝路昨星曜日。古李學公共汽車站及

附近之咖啡室被炸彈炸燬。電燈柱亦被

炸倒。

果事實證明。決定要殺此等人同謀。如

猶加波人之所爲。

斯丹主持。會中商人來士謂。此舉乃

猶加波人之所爲。

此間商會即召開緊急會議。主席林

輝。汝路臣。廿六日加拿大社電。西古

寸汝路昨星曜日。古李學公共汽車站及

附近之咖啡室被炸彈炸燬。電燈柱亦被

WESTERN PAINT CO.
MU. 1-2154

歡迎商量裝飾問題

俱備，送貨免費，有華人在此為顧客服務。
價錢相宜，手配色及裝飾戲謔不取分文，貨色豐富，
油漆及磁油、明油及染油。

新嘉坡市定街西三十三號 西方油漆公司啓

The Bank Of Nova Scotia

Est. 1832.

創立一八三二年由大西洋至太平洋四百八十餘間
歡迎大小貯蓄 汇兌旅行支票
保險箱等租賃 代理人壽保障
安全貯蓄戶口 均有人壽保障
生意私人貸款 歡迎華友光顧

創立一八三二年由大西洋至太平洋四百八十餘間
歡迎大小貯蓄 汇兌旅行支票
保險箱等租賃 代理人壽保障
安全貯蓄戶口 均有人壽保障
生意私人貸款 歡迎華友光顧

(四)劉鑑泉報告全文草稿林岳黎譯
雲高華埠市長及市議會列位市
參事鈞鑑。啓者。最近雲高華埠整頓市
容之二十年計劃。已發起後。對該各地
區有影響之市民。因該案而極感彷徨和
不安。結果。華人業主委員會。乃因而
成立。其英文名字乃A區業主會。

本區市民。均一致認為反對該計劃

。且有很大之理由。

(甲)拆屋改區。大部份由輕工業

到種種之限制。則地價必受到大大之影
響。和種種之不利矣。

(乙)吾人甚為了解。改A區之市容實

斷者。該計劃乃意欲將所有之小業主。

由其原地遷出。其實業則由市政府估價

出售政府。此則將全部拆清後。則在不

必。因該區之居民。世世代代居於該區

很久。亦願長居於斯。他們不只因有恆

。亦願長居於斯。他們不只因有恆

。亦願長居於斯。他們不只因有恆